

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коточиговой Татьяны Валерьевны «Диагностика и особенности лечения хронической обструктивной болезни легких у больных с хронической сердечной недостаточностью и гипомагниемией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Актуальность исследования

Диссертационная работа Коточиговой Т.В. посвящена актуальной задаче, решаемой в клинике внутренних болезней: совершенствованию подходов к лечению больных ХОБЛ и ХСН, т.к. более половины больных (особенно это касается пациентов старших возрастных групп) имеют сочетание этих двух заболеваний. Важной задачей современных научных исследований является совершенствование подходов к терапии этих заболеваний, повышение качества жизни пациентов в процессе лечения, уменьшению затрат на лечение. Одной из серьезных причин прогрессирования ХСН и сопутствующих заболеваний является гипомагниемия. В доступной научной литературе недостаточно освещён вопрос по изучению гипомагниемии у больных ХОБЛ с ХСН. Решению этого вопроса и посвящено исследования автора.

Научная новизна и практическая значимость

В результате лечения показана клиническая эффективность магния оротата у больных ХОБЛ с ХСН и гипомагниемией выразившаяся в укорочении сроков обострения хронической обструктивной болезни легких. Прослежена мозгового натрийуретического пептида у больных ХОБЛ на фоне ХСН. Оценены изменения показателей качества жизни, системной гемодинамики, показателей функции внешнего дыхания у пациентов с ХОБЛ, ХСН и гипомагниемией в результате лечения магния оротатом.

Реализация работы

Результаты исследования апробированы и внедрены в практическую деятельность кардиологического, пульмонологического отделений БУЗ ВО «ВГКБСМП № 1» г. Воронежа; материалы диссертации включены в учебный процесс кафедры факультетской терапии ГБОУ ВПО ВГМА им. Н.Н. Бурденко.

Диссертация написана хорошим литературным языком, со строгим научным стилем изложения полученных материалов, иллюстрирована наглядными таблицами, рисунками. Принципиальных замечаний по сути работы, выводам, практическим рекомендациям нет.

Заключение

Диссертация Коточиговой Татьяны Валерьевны «Диагностика и особенности лечения хронической обструктивной болезни легких у больных с хронической сердечной недостаточностью и гипомагниемией», выполненная под научным руководством заслуженного деятеля науки Российской Федерации, д.м.н., профессора В.М. Провоторова является законченной научно-квалификационной работой.

По актуальности темы, объему проведенных исследований, обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, их достоверности и новизне, практической значимости полученных результатов, диссертационная работа Т.В. Коточиговой полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Коточигова Т.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Зам. директора медицинского института
ФГБОУ ВПО «Тульский государственный университет»,
профессор кафедры внутренних болезней,
доктор медицинских наук

О.Н. Борисова

300012, г. Тула, пр. Ленина, 92; тел: (4872) 33 23 68

